

行動吧！

講員：許晟愷牧師

教會：美國加州 Irvine 台灣基督長老教會

日期：2019 年 1 月 27 日

節期：主顯節後第三主日

經文：哥林多前書 12:12-31a

「12 基督就像一個身體，有許多肢體；雖然身體有許多肢體，到底還是一個身體。13 同樣，我們無論是猶太人或希臘人，作奴隸的或自由的，都從同一位聖靈受洗，成了一個身體，而且共享這一位聖靈。14 身體不是只有一個肢體，而是由許多肢體構成的。15 如果腳說：「我不是手，所以不屬於身體」，它不能因此就不是身體的一部分。16 如果耳朵說：「我不是眼睛，所以不屬於身體」，它也不能因此就不是身體的一部分。17 如果全身是眼睛，怎麼能聽呢？如果全身是耳朵，怎麼能嗅呢？18 然而，上帝按照自己的旨意把那些不同的肢體都安置在人的身體上。19 如果全身體只有一個肢體，怎麼能算是身體呢？20 其實，肢體有許多，身體卻只是一個。21 所以，眼睛不能對手說：「我不需要你！」頭也不能對腳說：「我用不·你！」22 相反地，身體上那些似乎比較軟弱的肢體，更是我們所不能缺少的。23 在我們的身體上，那些看來不太重要的部分，卻是我們所特別愛護的；那些不太好看的部分尤其為我們所關注，24 那些比較美觀的部分就不需要特別加以裝飾。上帝這樣安置我們身體的各部分，把更大的光榮分給那些比較不美觀的肢體，25 好使整個身體不至於分裂，各不同肢體能互相關懷。26 一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦；一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。27 你們就是基督的身體，而每一個人都是肢體。28 在教會裏，上帝使人各得其所；他所安排的：第一是使徒，第二是先知，第三是教師；其次是行神蹟的，再次是有治病能力的；此外還有能夠幫助別人，能夠管理事務，能夠講靈語的。29 他們並不都是使徒，不都是先知，不都是教師；也不都能行神蹟，30 不都能治病，不都能講靈語，不都能解釋靈語。31 可是，你們要追求那更重要的恩賜。我現在要指示你們那至善的道路。」

一、哥林多教會的問題

哥林多教會有嚴重的分裂現象，這是保羅特別重視的問題，在第 11 章中提到，有錢的人拒絕與貧困的信徒一起分享愛筵，他們「急著吃自己帶來的東西，以致有的捱餓，有的醉飽」（十一：20—21）。會造成這樣的原因，是有些信徒認為自己比別人貴重，社會地位比別人高，不屑跟那些他們認為低階的人在一起。

也有著我是屬於誰的小團體，分黨結派，是哥林多教會的問題。所以，保

羅用基督像是一個身體，有許多的肢體，但是雖有許多的肢體，卻還是一個身體，來說明教會應有的文化。不會因為貧富貴賤、種族身份、職業、教育來區分，甚至同類相聚，異性相斥的情況。

保羅強調所有不同的肢體乃是上帝親自安置在人的身上，現在則進一步強調所有這些肢體之間互相尊重的重要性。沒有一個肢體可以對另一個肢體說它的不重要，說自己最重要。保羅甚至強調那些最不被看起眼的肢體，反而要給予更多的愛護，好讓這些軟弱、卑微的肢體，也能緊緊地結合在一起，成為一個完整的肢體。保羅用身體與肢體，來表明耶穌基督是教會的身體，所有的教會就是耶穌基督的肢體，而每一個加入教會的信徒，都是耶穌基督肢體中，更小且重要的肢體。

保羅將肢體成三類，包括有第一類的使徒、先知、教師；第二類的行神蹟的；第三類是治病、幫助別人、管理事務、講靈語等。每個人都將按照上帝所賜的連結在基督裡面，不應該看輕別人。

「25 好使整個身體不至於分裂，各不同肢體能互相關懷。 26 一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦；一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。」看起來是一個理想，卻也是一個目標，這樣的價值就是在展現基督的愛，使信仰團體的每位成員不會單顧自己，會去觀照他人的需要。看來保羅，確實點出哥林多教會的真實景況。

二、我們面對的問題

那麼，我們呢？教會是由一群有罪的人所組的團體，不單如此，每個人的成長背景、學習歷程、社會經歷、所經歷的高山低谷，全都不相同，所思想的也不一樣。但是，在耶穌基督救贖的恩典裡，我們得赦免。不過，世界上沒有新鮮事，所有的事情，我們都可以從歷史中找到相似、甚至一樣的事件，同樣地，解決的方法早就告訴我們了。

分黨結派的問題，至今依然存在教會之中？

爭權？好像比較好些，不像社會上的情形。結黨？好像信仰的緣故，不至於誇張。利益？好像你我都是在為上帝做工，沒有個人的利益上的衝突。那麼，我們看起來像是沒有問題，這是真的嗎？其實，問題一直都存在，教會、信徒有沒有勇氣去面對。

當我是教會的領袖時，我會用所擁有的權力去完成我的想要。當我的意見與他人不一樣時，我會去找挺我的人來支持我。當利益產生衝突時，我優先考量自己。當我.....。

教會存在世界的時候，教會所能展現出來的影響力在你、我的生命態度上。認知到在基督裡，我們都是肢體，連結在一個身體上。當肢體出現狀況時，其他的肢體是在基督身體裡的信仰態度，一起走過困境挑戰。願意為其他的肢體，擺上自己，或是做的某種程度（有可能是超過自己能力）的犧牲。

三、更重要的恩賜

所有的恩賜，都是來自上帝，每個人不同。保羅提醒，還有一個最重要的恩賜，是每個人都要去追求的。

現今的世界，發展出許多的學科、知識，不論在哪個領域，都有其頂尖的人才，透過許多科學家、專家的研究，所得到的結果或是結論，大都可以協助世界、幫助人類。曾有位發明家在經過一段時間的研究，發明了許多的產品，得到許多的發明獎、申請許多專利，終究到最後，他感慨地說：

『我現在所發明的一切，其實都不是我創新出來的，都是我在無意有意中去發現的，我只不過比你們幸運，可以發現這些「發明」的產品。』

你可以傳講聖經裡的真理，是上帝給你的恩賜。你可以教導聖經裡的教訓，是上帝給你的恩賜。你可以見證上帝的神蹟，是上帝給你的恩賜。你可以醫治人的身、心、靈，是上帝給你的恩賜。你可以看見別人的需要，是上帝給你的恩賜。你可以很有條理地完成事務，是上帝給你的恩賜。你可以講多種不同的語言，是上帝給你的恩賜。不論你有哪一種恩賜，上帝賜給你，不是讓你藉此贏得世界，因為，還有一個更重要的恩賜，是你、我，跟隨耶穌基督的門徒，所要去追求的。

在第 30 節雖然沒有說明甚麼是「更重要的恩賜」、「至善的道路」，但卻是為第 13 章作了前提介紹。我相信你知道「更重要的恩賜」是什麼了！

四、行動吧！

大部分的時候，我們都很會說，卻很少立刻行動。其實，按照聖經的教導去做，並不難，困難在於，我們都遲遲沒有行動，「**23** 在我們的身體上，那些看來不太重要的部分，卻是我們所特別愛護的；那些不太好看的部分尤其為我們所關注。」你看見、聽見了嗎？上帝通過各種方式，在提醒、呼召你我，起來行動，將你所擁有的拿出來使用，恩賜不用會生鏽，甚至不會用。

行動吧！有使徒的恩賜、有先知的恩賜、有教師的恩賜、有行神蹟的恩賜、有醫治的恩賜、有幫助人的恩賜，有管理事務的恩賜、有講靈語的恩賜，都是為了幫助我們實踐耶穌的教導，也是要讓我們去追求更重要的恩賜，通過彼此的恩賜，連結在基督的身體裡。讓我們一起行動來追求保羅所說的「更重要的恩賜」。